



# 火车来了,别忘了窗外的风景

之惠民县

盼了这么久,大滨州的火车终于开通了!咱滨州人可以乘火车出去旅游啦,外地人也可以乘火车来滨州游玩啦。此时火车开通正值十一期间,小编可以预见,滨州的旅游又要火一把了。火车行驶路线共经过了滨州市滨城区、惠民县、阳信县三个县区,小编特意梳理了一下旅游景区、景点和乡村旅游点,希望为游客提供参考。

本报记者 王茜茜 本报通讯员 朱士民 整理

## ◆胡集书会



胡集书会源于隋唐,兴于宋元,盛于明清,一直沿袭至今,已有1400余年的历史。每年农历正月十二举行灯节书会。这期间有正月十五元宵节,当地民间有跑龙灯、扭秧歌、踩高跷、抬芯子、杂耍、武术等传统艺术表演。书会上曲种丰富多采,有西河大鼓、木板大鼓、毛竹板书、评书、渤海大鼓、山东快书、山东琴书、渔鼓书等。

书会期间,艺人们切磋技艺,极富乐群敬业精神。艺人还会到各村表演。书会散后,艺人们又沿途卖艺归去,翌年正月十二,又从四面八方来到胡集相聚。“文化大革命”中,历史悠久、闻名全国的灯节书会被迫中断。1988年夏历正月十二日,书会又正式恢复,此后一年比一年红火。

创办于2003年,每年一届,是惠民展示孙子文化,打

兜售河南张泥娃娃为主,河南张泥娃娃于2010年被列入第三批国家级非遗名录推荐项目,热闹,拥挤的场景,丰富的民间手工艺品令前往者流连忘返。

## ◆国际孙子文化旅游节

造“兵圣孙子故里,历史文化名城”品牌的重大节庆活动。文化

## ◆魏集仙驴宴

魏集牌烧鸡、驴肉始自于1866年,经魏氏庄园当时主人魏振芮(二品朝议大夫)给

朝廷进贡。魏集烧鸡、驴肉为此奉召纳入京城御膳房,并一直延续多年。其肉质鲜嫩,口感鲜

## ◆杜桥豆腐皮

制作上选用上等的绿色优质大豆和独有的天然纯净黄河水为原料,经选豆、浸泡、磨浆、煮浆、

点卤、泼汁、压榨、揭皮、入味(调制)和摊凉等十几道工序精制而成。制作该产品的传统工艺中有

## ◆马蹄烧饼

是惠民县的特色小吃,与一

般烧饼不同,在清朝时就有出售

## ◆武定府酱菜

明代天启年间,惠民城内(当时为武定州治)就出现了一些酱园商号。后有“仙泉居”、“元香斋”、“大同”等八家有名的商号延续下来。清康熙、雍

正、乾隆三朝,仙泉居酱园的产品多次进贡朝廷。因惠民城为武定府治所,故以“武定府酱菜”冠名传统武定府酱菜品种主要有磨茄、包瓜、糖包、酱桃



旅游节活动期间,举办多项活动,旨在促进孙子文化在国内外的传承与发扬,拓展旅游市场,促进惠民跨越发展。

美,更以其独特的风味而享誉齐鲁大地。在2011年“山东省不得不吃的一百种美食”评选活动中,魏集镇仙驴宴以绝对高票入选。

一道入味(调制)的工序,是制作杜桥豆腐皮独有的工序,通过这道传统卤制工艺所做的豆腐皮,筋道好、口感微甜、豆香纯正,风味独特。入选“山东省不得不吃的一百种美食”。

了。马蹄烧饼色泽黄中透红,圆面儿稍鼓,活脱一只马蹄,因此得名。马蹄烧饼香酥可口,外焦里嫩,咸甜相间,百吃不厌。

仁、杏仁、水晶莴苣、酱黄瓜、酱花生仁、合锦菜、酱地环、虎皮菜、百工皮等30余种。具有鲜、甜、脆、嫩的特点和色、香、味、体的突出风格。1978年以后,惠民县酱菜厂恢复了“仙泉居”老字号,惠民镇酱菜厂也重新启用“元香斋”商号。

# 盛世万达 辉耀滨州

9月25日,滨州万达广场隆重奠基

9月25日上午10时,滨州市政府重点招商项目滨州万达广场隆重奠基,标志着滨州又一商业中心即将形成。

万达广场是中国商业地产第一品牌。城市综合体是万达在世界独创的商业地产模式,内容包括大型商业中心、城市步行街、五星级酒店、写字楼、公寓等,集购物、餐饮、文化、娱乐等多种功能于一体,形成独立的大型商圈,万达广场就是城市中心。

万达集团项目管理中心计划部总经理李飚对项目做了详细介绍:滨州万达广场位于滨城区渤海十一路与黄河十二路交汇处,周围环境优美,道路交通便捷,地块商业价值较高。滨州万达广场是万达第123座广场,项目占地97亩,总建筑面积9.6万平方米,总投资8亿元。地上4层,地下一层。万达广场是集:次主力店、零售集合店、宝贝王、精品电器、超市和影院于一体的商业综合,满足人们的一站式购物需求。

